



两连胜！走上正确的道路



赢下鲁能泰山队的这个晚上，崔康熙算是睡了一个踏实觉。

对韩国老师来讲，鲁能是个“特别”的对手，包括去年足协杯决赛赢球拿到冠军之后，外界谈论更多的，是鲁能这支球队的发挥有多失常，而不是崔康熙的申花队踢出了他执教之后最好的一场比赛，所以在大连的这次相遇，在两支球队的都没有更换主教练的情况下，很多人都把周三晚上的这场比赛，视作鲁能主帅李霄鹏的“复仇之战”。

本报记者 李冰

怎么打？这是申鲁之战前四天时间里崔康熙想得最多的一个问题。与主力阵容没有太大变化的鲁能泰山队相比，冬歇期引进了一整套阵容的崔康熙，有了更多的底气和更多的“牌”来施展自己的“戏法”，一如他在前面两场比赛时那样；而在李霄鹏也想到了申花队肯定要在比赛中变阵对付自己的情况下，崔康熙对申花主力阵容和战术打法的调整，也变成了一场摆到了台面上的“阳谋”。

多变打法，让对手猜不透

从第一场的高高，到第二场的四小，再到第三场对阵鲁能泰山时的“三塔”，连续三场比赛，崔康熙排出了三套不同的攻击阵容，对一向稳字当头的韩国老师来讲，包括他之前在K联赛的执教生涯当中，这样的举动，并不多见。

也正因为如此，感到疑惑甚至困惑的，并不只是申花球迷。

首战输给广州恒大，虽然结果不太理想，但是考虑到对手是上届冠军，而且申花阵中有冯潇霆和曾诚两名原恒大球员因为回避条款无法出战，毕津浩和柏佳骏等人有伤在身，输球并非无法接受。不过，在第二轮联赛赢下了深圳佳兆业队的情况下，崔康熙依然对主力阵容进行了相当幅度的调整，包括一些申花队员在内，都猜不透老头葫芦里卖的是什么药，毕竟在上一场赢了球的情况下，绝大多数教练都会选择不对主力阵容进行调整的。

对于球员这样的想法，随队督战的申花俱乐部高层自然有所察觉，他们当然不希望因此影响到球队的备战氛围。“球队从上海出发之前，俱乐部董事长吴晓晖专门跟队里强调了纪律，强调了对主教练权威的尊重与服从，因为这就像是到了战场上，战斗马上就要开始了，作为战士，首先要做到的就是对指挥员命令的无条件服从，这是最基本的原则。作为主教练，崔康熙指导会做出自己的分析和判断，然后根据对手的情况做出针对性的部署，此前我们也说过，作为球员来讲，没有绝对的主力或者替补之分，一切看球队的利益和需要，每个人都要做好随时上场的准备，做到上去之后能

够完成主教练的要求，全力打好比赛，发挥出应有的作用来，这才是最重要的。说到底，战术打法层面上，一切听主教练的！”

有了管理层提前打下的这剂“预防针”，所以才有了周三晚上对阵鲁能泰山时申花全队的齐心协力、不知疲倦地奔跑和拼抢，也才有了最后关头的那次绝杀。

以高制高，以快制胜

对于鲁能泰山，崔康熙给予了足够的重视和尊重，尽管在去年年底，他带领着申花队，有过踩着这个对手登顶足协杯冠军的经历。



第二场比赛赢下深圳佳兆业队之后，崔康熙马上投入到了对鲁能泰山队的侦察与分析工作中，虽然因为防疫的关系，无法亲自到现场去观看鲁能与江苏苏宁队的比赛，但他还是很快拿到了那场比赛的录像和技术分析，这也让申花队在随后几天的训练当中，有了更多的针对性，同时也帮助他最终下定了继续变阵的决心。

就像崔康熙认定李霄鹏不会放弃“高空轰炸”打法一样，与鲁能泰山队的这场比赛，韩国人同样不会放弃自己的“空中优势”，因为按照申花方面的分析，即便意大利中锋佩莱眼下没有完全恢复，但是在费莱尼状态神勇而且有另外一名高中锋郭田雨助阵的情况下，鲁能依然会选择打高球，这

也是崔康熙在首发阵容中直接摆上莫雷诺、金信煜和杨旭三名高大前锋的主要原因。加强中前场的进攻是一方面，另一方面，当申花防线面对鲁能泰山简单粗暴却效果显著的定位球进攻时，崔康熙可不想发生在大连队队上被费莱尼一个人头球顶进三个的那一幕，在申花这里重演。

按照崔康熙的设想，上半场对于两队来讲就是一场消耗战，毕竟不管是申花还是鲁能，包括外援在内，目前都不在最佳状态，想要在上半场取得进球甚至是解决战斗并不容易。下半场踢了15分钟后，崔康熙进行了第一次换人调整，用外援萨拉维换下了杨旭，虽然看上去锋线上少了一个点，但

是随着萨拉维和曹赟定在左右两个边路的不断冲击，以及秦升上场后中场的进一步提速，鲁能泰山队的防线也开始不断露出破绽，崔康熙挂着“高度”的招牌，实际上却玩起了速度——下半场补时第2分钟，申花中场断球反击，萨拉维与曹赟定之间配合，曹赟定再突破到前场右侧横敲，金信煜利用对方两个中后卫之间的空当，得球后推射破门得分，最后时刻绝杀鲁能——在申花队几名队员之间完成配合射门得分的过程中，鲁能队中后场的防线已经被穿插跑位的莫雷诺、萨拉维和曹赟定撕扯得四分五裂，两名中卫都不在自己的位置上，也给了一向以“高”得名的金信煜用“脚”的方式，杀死了比赛。

绝杀！小曹串联三路激活黄“金”右脚

本报记者 龚哲汇

和金信煜一起抬了90分钟头的鲁能后卫不会想到，最终韩国人通过一记巧妙的推射完成了绝杀。在首发阵容中，主教练崔康熙几乎是沿用了首轮对阵恒大大时相同的思路，起高球通过前场高度的压制寻求破门的机会。而熟悉申花的鲁能也做好了准备，李霄鹏大概也猜到了申花的打法，比赛开始前，强调了要注意莫雷诺、金信煜和杨旭组成的前场“三高”。

但相比对阵恒大的比赛，赵明剑的缺席一定程度上减少了申花边路传中的杀伤力。代替赵明剑出场的是边后卫张璐，来到申花后，张璐在

边路的防守大于其在进攻上的属性。虽然上半场张璐还有过一脚不错的传中，但到了下半场他往往会将球交由队友来处理进攻机会。小将温家宝则遇到了段刘愚和费莱尼的强力冲击，难以推进到前场分担压力。另外，对申花相当熟悉的鲁能后卫也没给申花队员们尝到甜头。“山东队防守做得非常不错，让我今天非常吃力。”赛后金信煜坦言，在空中的对抗上，戴琳和刘军帅也没有明显落于下风。

但在比赛的最后15分钟，申花改变了打法，球队没有继续选择在边路做文章，而是让萨拉维和曹赟定冲击鲁能的肋部空当，加上大连的天气炎

热，鲁能防线最终百密一疏，给曹沙金三人找到了漏洞。最后一球的进攻，萨拉维从左侧接应曹赟定，吸引了防守队员戴琳，曹赟定持球时刘军帅又选择了前顶干扰，于是两个中卫全部失去了位置，最终金信煜完成了绝杀。

本场比赛金信煜的进球对于崔康熙而言也值得思考。前场有莫雷诺、杨旭和金信煜三大高点，但他们的脚下功夫也颇具杀伤，另外一个越来越像“组织者”而非“突破手”的曹赟定，是否能创造出更多的变化？本场比赛萨拉维上场后，曹赟定虽然“让”出了左路位置，但他在比赛中经常会从右路带球到中路位置进行组织，一定程度

上帮助申花完成了三路串联的工作。崔康熙手下申花的又一套打法，在经历了两场比赛后，似乎也看到了雏形。

主教练有自己的成熟的套路是好事，但具备看菜做饭的能力则能将球队带到更高的舞台。取得两连胜之后，申花排名上升到第三位，杀入大连赛区前四的希望大增，球队的士气也随之大涨。

下一轮申花将面对大连人，当年正是崔康熙在足协杯半决赛中积极求变，帮助球队淘汰了对手。而接下来的中超联赛，崔康熙也必须在稳中求变，让申花对阵鲁能的最后15分钟更多上演。

